# 卖菜老农被骗收假钞 辅警以真換假暖人心

长沙晚报4月12日讯(全媒体记者 邓 艳红 通讯员 刘扬) 从来只听说以假乱真, 不料有位辅警却用100元大钞"以真换 假"。对于先收到假钞伤心不已的菜农刘 爹爹来说,欢喜来得有点突然。"这是一个 党员应该做的,小事一件,不值一提,其他 人碰到了,也会这样做的……"12日,长沙 晚报记者联系上浏阳辅警罗亮,回忆起当 时的情景,他轻描淡写地说道。

事情发生在浏阳市蕉溪镇集镇。用真 钞换下刘爹爹假钞的是浏阳市公安局蕉溪 派出所辅警罗亮,浏阳本地人,36岁。

时间回到3月26日。当天早上6时,天 刚刚亮,蕉溪镇当地村民刘爹爹就出摊卖 菜了。他挑着一担藠头来到集镇上摆摊, 很快就吸引了不少顾客。其中一名中年女 性几经挑选后,决定买两把藠头。

"两把藠头不到10元,她拿了一张100 元的钞票给我。"刘爹爹说,接过钱后,他认 真查验了钞票的真伪,没有发现问题。但在 翻找零钱时,这名女子突然说自己有零钱, 刘爹爹又将百元钞票还给了该女子。

该女子接过钱后,将钱放入包里,又 在包里翻找零钱,可翻来翻去,还是少了 几块钱。"她说零钱不够,还是要我找零。" 刘爹爹说,女子又从包里将100元递给了 他。因为之前已经验证过钞票的真伪,刘 爹爹接过钱后,将90多元零钱找给了这名



钞换假钞,菜 农破涕为笑。 视频截图



卖完菜清点收益时,刘爹爹才发现之 前收的100元钞票有问题,"一担藠头卖不 了100元,我只收了那名女子给的100元, 结果竟然是张假钞"。

一天的辛苦打了水漂,又找不到使用假 钞的女子,无助的刘爹爹伤心落泪,路过的 群众得知事情来龙去脉后纷纷上前劝慰。

早上8时许,罗亮和同事刚好巡逻经 过此处,人群聚集引起了他们的注意。在 得知老人收到假钞,导致一天的辛勤劳动 全都化为乌有后,罗亮觉得自己应该为老

"他的穿着很朴素, 卖菜的篮子也很破 旧……"看到老人委屈又无助的样子,罗亮 心里当时很不是滋味, 在安抚好老人的情绪 后,他便用自己的真钱换下了老人手中的假 "一开始老人拒绝了,觉得不好意思, 在我执意要求下才收下。"罗亮说。

"老人家,这次您放心咯,我是绝 对不会拿假钱给您的!""您要收好啦, 别弄丢了,派出所也没有那么多钱给您 啦……"罗亮幽默风趣的话,逗得围观群 众开心大笑,刘爹爹也破涕为笑,高兴地

目前,警方正在对使用假钞的嫌疑人

警方提醒,使用假币的不法分子大多 会将"黑手"伸向人员密集繁杂的场所,特 别是不会使用新型支付方式的老年人,大 家在进行现金交易时要多加防范。

### 与民共情,温暖人心

卖菜老农被骗收到假钞, 何其不

100元说来也小,但对于一个老 农来说,可能是好几天的收入。更主

要的是, 可恶的骗子不只骗了老人的 钱,还伤透了他的心。作为警务人 员,罗亮了解并记录情况后,并未简 单地"模式化"处理,而是对老人的 委屈和忧伤感同身受、深深共情。小

为群众排忧解难,往往很多是

"小事", 然而带给群众的获得感并不 小,有的还让人暖到心窝里。关键就 在于心心相连、与民共情。党员干部 只要心里始终装着群众, 始终保持与



## 400平方米危旧招牌被"请下楼"

开福区拆除今年最大违规户外广告牌

经省人民政府(2020)政国土字第 164 号文件批准,征收天心

区黑石铺街道黑石集体资产管理办公室范围内集体土地 17.7300 公顷(本次征地 0.3418 公顷),作为长沙市天心区黑石村统征地

(2019 报部增减挂钩)S22 地块项目用地。长沙市天心区人民政府 于 2023 年 9 月 18 日发布[2023]年第 25 号征收土地方案公告。具

体位置是:长沙市天心区黑石铺街道黑石集体资产管理办公室,东

临湖南长钢控股集团有限公司、南临黑石路、西临京广线、北临黑

石铺肉联厂。请位于上述红线范围内的坟主自本公告登报之日起 30天内速与长沙市天心区黑石铺街道项目拆迁指挥部联系,办理

经省人民政府(2020)政国土字第 164 号文件批准,征收天心区黑石铺街道黑石集体资产管理办公室范围内集体土地 17.7300公顷(本次征地 0.1231公顷),作为长沙市天心区黑石村统征地

(2019 报部增减挂钩)S25 地块项目用地。长沙市天心区人民政府

于 2023 年 9 月 18 日发布[2023]年第 28 号征收土地方案公告。具

体位置是:长沙市天心区黑石铺街道黑石集体资产管理办公室,东

临黑石铺炮校、南临黑石铺炮校、西临天心大道、北临天悦 4号地

请位于上述红线范围内的坟主自本公告登报之日起30天内速与长沙市天心区黑石铺街道项目拆迁指挥部联系,办理迁坟手续。逾

长沙市自然资源和规划局天心区分局

期未迁的坟墓,视作无主坟,由建设单位作深埋处理。

联系单位:天心区黑石铺街道项目拆迁指挥部

联系人:许小春 联系电话:13974968101

特此公告。

联系人:许小春 联系电话:13974968101

联系单位:天心区黑石铺街道项目拆迁指挥部

。逾期未迁的坟墓,视作无主坟,由建设单位作深埋处理。

长沙晚报4月12日讯(全媒 体记者 李卓)面积400平方米的 巨幅广告牌,在高楼外墙上一挂 就是10年,堵塞沿线多处消防疏 散窗口,广告牌格栅早已锈蚀不 牌脱落,后果不堪设想。作为全市 居、经营环境"排雷"。

北路先锋水韵花都小区沿街商铺 二楼某餐饮门店招牌逐步拆除, 经营户和居民们终于放了心。该 餐饮门店招牌长达100米、宽4 米,离地约8米高,在沿街商铺头 小区沿街二楼多处窗户封闭。开 完毕。

福区芙蓉北路街道福城社区负责 人告诉记者,广告牌年久失修,多 处锈蚀,被封闭的二楼窗户是重 要的消防疏散通道,招牌下车辆 停泊和人流密集,隐患重重。

广告牌业主一度认为拆除招 牌会影响生意,不配合拆除。有关 部门反复上门细致做工作, 讲政 广告招牌消防安全专项整治行动 策、举案例,告知可能造成的严重 之一, 开福区对今年查处的最大 危害, 同时为其规划在最佳角度 违规户外广告牌实施拆除,为人 合法依规设置新的广告牌。该餐 饮门店负责人最终配合拆除。因 "广告牌经风吹雨打锈迹斑 该招牌面积巨大且需要进行高空 斑,堵住2楼窗户,真担心遇上火 作业,为确保安全,开福区城管 灾或暴风雨天气。"12日一早,看 局、区城管执法大队联合街道、社 到工程车伸出长长吊臂,将芙蓉 区、安监、市监、公安等多部门,迅 速拟定周密的拆除计划, 并取得 周边门店经营户的一致同意。12 日,开始启动拆除,预计3天内拆 完。根据市城管局数字化采集结 果,开福区有216处广告招牌需要 顶一线铺开。格栅状的广告牌,将 拆除排危,4月20日前将全部拆除

2024年3月28日

2024年3月28日



在工程机械配合下,违章广告牌被拆除。 长沙晚报全媒体记者 李卓 摄

经省人民政府(2020)政国土字第164号文件批准,征收天心区黑石铺街道黑石集体资产管理办公室范围内集体土地17.7300公顷(本次征地0.7431公顷),作为长沙市天心区黑石村统征地 (2019 报部增减挂钩)S23 地块项目用地。长沙市天心区人民政府 于 2023 年 9 月 18 日发布[2023]年第 26 号征收土地方案公告。具 体位置是:长沙市天心区黑石铺街道黑石集体资产管理办公室,东 临肉联厂铁路运输专线、南临 S24 地块、西临京广线、北临黑石路。 请位于上述红线范围内的坟主自本公告登报之日起30天内速与长沙市天心区黑石铺街道项目拆迁指挥部联系,办理迁坟手续。逾 期未迁的坟墓,视作无主坟,由建设单位作深埋处理。

联系人:许小春 联系电话:13974968101 联系单位:天心区黑石铺街道项目拆迁指挥部 长沙市自然资源和规划局天心区分局

长沙市自然资源和规划局天心区分局 2024年3月28日

经省人民政府(2020)政国土字第 164 号文件批准,征收天心区黑石铺街道黑石集体资产管理办公室范围内集体土地 17.7300公顷(本次征地 0.516 公顷),作为长沙市天心区黑石村统征地 (2019 报部增减挂钩)S26 地块项目用地。长沙市天心区人民政府 于 2023 年 9 月 18 日发布[2023]年第 29 号征收土地方案公告。具 体位置是:长沙市天心区黑石铺街道黑石集体资产管理办公室,东 临天心大道、南临黑石路、西临湖南长钢控股集团有限公司、北临 肠衣厂宿舍。请位于上述红线范围内的坟主自本公告登报之日起 30天内速与长沙市天心区黑石铺街道项目拆迁指挥部联系,办理 迁坟手续。逾期未迁的坟墓,视作无主坟,由建设单位作深埋处理。

联系人:许小春 联系电话:13974968101

联系单位:天心区黑石铺街道项目拆迁指挥部

长沙市自然资源和规划局天心区分局 2024年3月28日 月的时间,在长沙打造胖东来式卖场 帮扶能否有效

胖东来网红商品上架售罄

步步高和胖东来"牵手"人气拉满

根据帮扶计划,胖东来将用2~3个

4月12日上午9时30分刚开门,步步高超市梅溪新天地店就来了许多 排队的市民。右为人气最高的网红"大月饼"。长沙晚报通讯员 王萍供图

长沙晚报4月12日讯(全媒体记者

刘捷萍)这两天,本土超市步步高的

热度不断:从胖东来启动"帮扶",到步

步高超市梅溪新天地店成为调整首

店,到胖东来部分自有商品上架即售

罄……一个是陷入困境的"民营商超

第一股",一个被誉为"商超神话",步

步高和胖东来的"牵手",能否产生化

学反应,扭转步步高的颓势,激活长沙

上架即售罄

步高超市梅溪新天地店烘焙区就排起

长队, 很多顾客是冲着胖东来自有商

盖了烘焙食品、酒水饮料、清洁用品、

粮油、日化用品。其中烘焙类产品品类

最多,包括面包、吐司、酥饼、葡萄奶

品网红"大月饼"、精酿啤酒而来。

酪、蛋糕、绿豆糕、琪玛酥等。

4月12日上午9时30分刚开门,步

此次上架的胖东来自有商品,涵

其中,人气最高的网红"大月饼"

-胖东来的三层拉丝大酥饼虽然每

据步步高官微介绍,作为胖东来

人限购两份,但上架不久又被抢购一

空。"很久没看到这么高的人气了。"市

帮扶首店,步步高梅溪新天地店将从

员工薪酬、卖场布局、商品重整、价格

优化等方面系统调整。引进胖东来畅

销商品是商品重整的一部分。据悉,4

月25日左右商品将基本补充到位,商

17家门店营业时间从8:00—22:00调

整为9:30—21:30。同时,梅溪店也启

动了店员招聘,薪资提高至4000~

从4月5日起,包括梅溪店在内的

品结构达到胖东来的90%。

相关负责人表示。

民周女士没买到酥饼不禁感叹。

超市江湖的"一池春水"?

此次由胖东来出手改造,能否帮 助步步高扭转颓势,成为各界关注的

作为"民营商超第一股",步步高 在湖南扎根后,一路开到广西、四川等 地, 巅峰时期拥有超800家实体店。 2021年以来,步步高亏损、闭店不断, 并于2023年初引入湘潭国资。2023年 10月,步步高进入重整阶段,年底重启

而源于河南许昌的胖东来,因为 员工福利、薪资、商品、服务等频频登 上热搜,成为零售行业"顶流"。此次帮 扶, 胖东来超市总经理申红丽和青海 一家亲董事长贾建全担任正副总指 挥,胖东来超市生鲜总经理徐锐担当 执行负责人, 胖东来还派出了几十人 的高管团队全力参与。

"作为实体商超企业,胖东来的经 营模式有明显的借鉴价值。"零售专家 胡春才接受媒体采访时表示,"胖东来 的长处在于精细化管理及服务水平,如 果这一套模式能够顺畅地对接到步步 高的经营中,能帮助步步高恢复生机。'

也有业内人士表示,目前,步步高 亟待解决的是资金和利益相关方的信 心问题,帮扶效果有待观察。今年1月, 步步高发布业绩预报,归属于上市公 司股东净利润预计亏损13.2亿元~ 19.6亿元,比上年同期减亏22.94%~

4月8日,步步高最新公告称,确定 5000元之间。"缩短工作时间和涨工 了第一批产业投资人。截至2024年4月6 资都是为了提升员工幸福感。"步步高 日,共收到13家投资人缴纳的保证金。

通过调改恢复昔日活力,增强投

的目标。

### 超市行业洗牌

你有多久没逛传统大型超市了? 随着网购、社区生鲜店等兴起,传统超 市的生存空间日益压缩,超市行业迎

年初盒马和山姆的商业价格战打

得火热,而家乐福、华润万家等昔日超 市巨头却在持续拖动关店的进度条。 从近十年的数据看,我国大型超

市正在以平均每年关闭690家门店的 数量缩减。2012年,我国大型超市门店 总数为11947个,到2021年门店总数 缩减到5340个,下降率达57.8%。

在长沙,2023年1月,湖南市场最 后一家家乐福停业;华润万家一年关 闭了湘府店等4家门店。

传统超市成为"时代的眼泪",新 零售商超、仓储会员超市却开始跑马 圈地。

近日, 盒马鲜生长沙县首店正式 开业,这是盒马在长沙的第14家门店 今年在长沙还会继续布局,除了提高 城区覆盖率,还将加速往外扩。沃尔玛 旗下的山姆会员店则在长沙河东河西 各布局一家。

作为超市"新势力",新零售、仓储 超市一路过关斩将、业绩上扬,靠的不 是其他,而是当传统超市还在用生硬 的服务、老套的商品"教育"消费者时 它们凭借整洁的购物环境、高性价比 充满惊喜的商品、周到的服务、众多的 会员福利杀出重围。

在进入新零售竞赛的下半场,需要 最终回归到零售商业本质对于产品、服 务、经营效率的竞争,修炼内功必不可 少。期待步步高这波调改,得到市场正 反馈,为超市行业注入"强心剂"。

## 141名农民工450万元工资追回来了

长沙晚报4月12日讯(全媒体记者 刘攀 通讯员 史旺 邹晨虎)"没想到速 裁庭这么快就帮我们追讨到了工资, 太感谢了!"近日,陆续拿到被拖欠的 工资后,陈某代表141名进城务工人员 向望城区人社局劳动人事争议仲裁院 工作人员表示感谢。

员组成6个班组,先后在望城某建设项 目上从事塔吊、防水、木工、钢筋、泥 工、挖机等工作。依照工程合同约定, 当工程主体完成30%,建筑单位需向6 个班组人员支付部分工资,但建筑单 位一直以资金问题为由拒不支付。

等人分批次来到望 城区劳动人事争议 仲裁院进行咨询。仲 裁员了解情况后,便 为劳动者开启"绿色 通道",实行容缺受 理,并发挥"仲裁+监 察"联动维权作用, 由劳动监察大队对 基本案件事实进行 调查取证。经过多方 努力,用1天时间完 成了立案和向双方

据了解,陈某等141名进城务工人 递交受理通知书,15天内完成庭审调 解并签订调解意见书,帮助141名农民

工追回工资450万元。 "针对此类型案件,我们坚持'调 解为先'的原则,对事实清楚、证据确 凿的案件合理引导农民工与企业快速 调解,最大限度降低农民工维权成 今年2月,陈某本。"望城区劳动人事争议仲裁院相关 负责人李龙表示,经过调解,建筑单位 承诺两个月内将拖欠的工资支付至该 项目农民工工资专项账户。目前,该笔 资金已到账,工人们正在分批次前往

> 自去年11月成立以来,该速裁庭 已累计帮助187名农民工追回劳动报 酬910余万元。下一步,望城区人社局 还将继续多措并举贯彻落实"速裁"机 制,着力提升调解仲裁便民惠企服务 能力,不断提高调解仲裁工作质效和 公共服务能力,助力劳动者维权安

长沙市天心区人民政府于 2023 年 8 月 24 日发布[2023]-8 号征收土地预公告,征收长沙市天心区南托街道牛角塘村集体土地47.2455 亩,作为长沙市 2023 年第一百四十六批次(湘财印务)工 在成上地域公司,征收长沙市人心区南北街道十用堀村渠体上地 47.2455 亩,作为长沙市 2023 年第一百四十六批次(湘财印务)工 程建设项目用地,于 2023 年 11 月 7 日发布[2023]—15 号征收土地 预公告,征收长沙市天心区南托街道牛角塘村集体土地 4.1369 亩,作为长沙市 2023 年第一百五十四批次(新林路北段)道路工程 建设项目用地。具体位置是:东至中意路,南至万家所路西延线,西至牛角塘村,北至新岭路。现因建设施工在即,请位于上述红线范围内的坟主自本公告登报之日起30天内速与长沙市天心区南托街道征收拆迁指挥部联系,办理迁坟手续。逾期未迁的坟墓,视作 由建设单位作深埋处理。

等此公告。 特此公告。 联系上诉安可 张煜 联系电话:17775746767 13974929637 联系单位:长沙市天心区南托街道征收拆迁指挥部 长沙市天心区牛角塘村村委会 长沙市天心区南托街道办事:

长沙市天心区南托街道办事处 2024年4月11日

经省人民政府(2020)政国土字第164号文件批准,征收天心区黑石铺街道黑石集体资产管理办公室范围内集体土地17.7300公顷(本次征地2.0153公顷),作为长沙市天心区黑石村统征地

公顷(本次企地 2.0153 公顷),作为长沙市大心区黑石村统征地(2019 报部增减挂钩)824 地块项目用地。长沙市天心区人民政厅于2023 年 9 月 18 日发布[2023]年第 27 号征收土地方案公告。具体位置是:长沙市天心区黑石铺街道黑石集体资产管理办公室,东临湖南长钢控股集团有限公司、南临披塘村、西临肉联厂铁路运输专线、北临湖南长钢控股集团有限公司。请位于上述红线范围内的坟主自本公告登报之日起 30 天内速与长沙市天心区黑石铺街道项目拆迁指挥部联系,办理迁坟手续。逾期未迁的坟墓,视作无主拉,对建沙单位作资理的思

经省人民政府(2020)政国土字第 164 号文件批准,征收天心区黑石铺街道黑石集体资产管理办公室范围内集体土地 17.7300 公顷(本次征地 1.6283 公顷),作为长沙市天心区黑石村统征地 (2019报部增减挂钩)S27地块项目用地。长沙市天心区人民政府 F 2023 年 9 月 18 日发布[2023]年第 30 号征收土地方案公告。 体位置是:长沙市天心区黑石铺街道黑石集体资产管理办公室,东 临肉联厂铁路运输专线、南临一力物流园、西临京广线、北临广铁集团用地。请位于上述红线范围内的坟主自本公告登报之日起30 天内速与长沙市天心区黑石铺街道项目拆迁指挥部联系, 办理迁 坟手续。逾期未迁的坟墓,视作无主坟,由建设单位作深埋处理。

联系人:许小春 联系电话:13974968101

特此公告。 联系人:许小春 联系电话:13974968101

联系单位:天心区黑石铺街道

坟,由建设单位作深埋处理。

长沙市自然资源和规划局天心区分局

长沙市自然资源和规划局天心区分局

2024年3月28日

联系单位:天心区黑石铺街道项目拆迁指挥部 2024年3月28日